



**ΣΕΒ**



**Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ**

**ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ 2002 ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2003**

**Αποτελέσματα Δειγματοληπτικής Έρευνας**

**Ομιλία κ. Γιάννη Δραπανιώτη**

**Γενικού Διευθυντή ΣΕΒ**

**ΙΟΥΝΙΟΣ 2003**

Φέτος είναι η δεύτερη χρονιά που παρουσιάζουμε από κοινού με την ICAP τα αποτελέσματα δειγματοληπτικής έρευνας για τις επιδόσεις της βιομηχανίας κατά τον προηγούμενο και τις προσδοκίες της για τον τρέχοντα χρόνο.

Η έρευνα αυτή τείνει να καθιερωθεί ως η πρώτη κάθε χρόνο αξιόπιστη αποτύπωση των πιο πρόσφατων εξελίξεων στο σύνολο της ελληνικής βιομηχανίας. Όπως γνωρίζετε, η δημοσίευση των ισολογισμών της χρήσεως 2002 αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Νοέμβριο 2003. Με την έρευνά μας επιτυγχάνουμε να έχουμε ολοκληρωμένη εικόνα πολύ νωρίτερα. Αυτήν την εικόνα θα σας ανακοινώσουμε σήμερα.

Είναι μια εικόνα συνολικά θετική. Η ελληνική βιομηχανία σε δύσκολες συνθήκες καταφέρνει να έχει θετικά αποτελέσματα, έστω και εάν δεν είναι όσο δυναμικά θα το επιθυμούσαμε. Θέλουμε να συμβάλουμε ώστε στο μέλλον η επίδοση της βιομηχανίας μας να είναι περισσότερο δυναμική, με ταχύτερους ρυθμούς ανάπτυξης, με περισσότερες επενδύσεις, ακόμη καλύτερες εξαγωγικές επιδόσεις και σημαντική αύξηση της απασχόλησης. Για να το επιτύχουμε, χρειάζεται να επιδιώκουμε συνεχώς την αύξηση της ανταγωνιστικότητάς μας και αυτό εξαρτάται από πολλούς παράγοντες:

- ✓ τις ίδιες τις βιομηχανίες και την προσπάθεια που καταβάλουν να εκσυγχρονίζονται και να είναι καινοτόμες σε προϊόντα, υπηρεσίες και παραγωγικές διαδικασίες,
- ✓ από την συνεχή ανάπτυξη των ικανοτήτων και προσόντων του ανθρώπινου δυναμικού και την αντίστοιχη προσπάθεια που απαιτείται για αυτό από τις επιχειρήσεις και τους εργαζομένους σε αυτές,
- ✓ από την βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και τη μείωση των γραφειοκρατικών αντικινήτρων και εστιών κόστους από τις άχρηστες και άσκοπες διοικητικές ρυθμίσεις και παρεμβάσεις.

Παράλληλα, με την έρευνά μας καταγράφουμε τις απόψεις της ελληνικής βιομηχανίας σε επίκαιρα και μη διερευνημένα έως σήμερα θέματα. Διαπιστώνουμε λοιπόν εφέτος ότι η πλειονότητα των βιομηχανιών θεωρεί ότι η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα είναι επωφελής για αυτές. Διαπιστώνουμε επίσης ότι οι περισσότερες εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών βιομηχανικές εταιρείες θεωρούν ότι τα νέα πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης θα είναι προς όφελος όλων των εμπλεκομένων μερών και ότι ετοιμάζονται για την εφαρμογή των διεθνών λογιστικών προτύπων.